

遥望未来 深思人权

高石市立取石中学 3年 吉岡 実紅

平时，与其说来抓住人权对此深思考虑，还不如说经常把人权作为对他人的同情心或体贴、关心来考虑这件事。那是在某超市的美食广场内发生的一件事。那天我看见一位男子买了一碗面条，他把面条放在盘子上，摇摇晃晃地眼看就要翻到的样子，好不容易把盘子上的面条搬到了自己的桌子上时我才松了一口气。那位男子很高兴的把一次性筷子用嘴掰开，开始吃面条了，我看见他吃的很香，我就跟一起来的妈妈说明“面条好像很好吃，下次我们也吃面条吧”妈妈高兴地笑了笑。

突然听到附近有的大笑声，好像是看着刚才那男子吃饭的情景在嘲笑呢。那位男子吃面条时有些困难，他一次吮吸不上，分几次吮吸地吃着，有时由于吮吸太用力，吸到鼻子里被呛了，有的面条还掉在桌子上，他用手抓住面条往嘴里放。我觉得他又没有给笑他的那些人添麻烦，所以我对笑他的那些人感到很气愤，我用力瞪眼看了看那些人。此时妈妈小声柔和地跟我说“对能够侮辱别人的人你说什么也没有用的，我们悄悄地保护他吧”，妈妈就站在那位男子和嘲笑他的那些人之间装着看菜单，还叫了我的名字，我知道妈妈要做什么，于是我就移动到隔壁。妈妈什么也没说就看着那些嘲笑的人，那些人注意到妈妈的样子，就很尴尬地离开了这里。过了一会那位男子吃完后就走了。妈妈什么也没有对我说，因为当时我才小学低年级，但我对这件事至今记忆犹新。虽然当时幼小的我，无法正面对付那些大哥哥，但是在我的心目中，我对此事已尽了力。妈妈教给了我，让吃饭的男子尽量减轻一些不愉快，但又不让他感到给我们添了麻烦而留下顾虑的处事方法。有关欺负、歧视在社会上已受到关注，我认为只要人们有和善的心情、先考虑后行动的话社会是会有进步的。我在幼小的时候就接受过如何体贴关怀别人、对别人采取什么样的态度别人会不愉快的教育。等我有了孩子我也会把这重要的教育，好好地传承给我的孩子。

目前，要让持有偏见目光的人改变他们想法看来还很难，但我想总有一天世上的人们会意识到歧视他人、欺负他人是一件非常可耻的行为。所以我坚定意志，为了我们的子孙后代能有一个良好环境，我会尽量去关心孤独的朋友，主动去跟他们说话等，这些事看来虽然是一些小事，但我会竭尽全力去做一些我力所能及的事。